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 PROCESSO VERBALE 
 

DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO REGIONALE 
 

DEL 16 FEBBRAIO 2005 
 
 
VII LEGISLATURA 
 
 
(processo verbale n. 170) 
 
 
LXXXIX Sessione Straordinaria 
 
 

L'anno 2005, il giorno 16 del mese di febbraio, in Perugia, nella sede 
consiliare di Palazzo Cesaroni in Piazza Italia, giusta decisione adottata 
nella seduta consiliare del 10/2/2005, si è riunito, in seduta pubblica, il 
Consiglio regionale dell'Umbria per la trattazione degli argomenti residuati 
dall’ordine del giorno della seduta precisata, nonché quelli iscritti con 
telegramma prot. n. 948 del 11/2/2004. 
 

La seduta ha inizio alle ore 11,15. 
 

Presidenza del Presidente Tippolotti. 
 
Funge da Segretario il Consigliere Fasolo. 
 
Sono presenti Consiglieri in numero legale: n. 24.  
 
1) ) Antonini Carlo; 2) Baiardini Paolo; 3) Bocci Gianpiero; 4) 

Bottini Lamberto; 5) Brozzi Vannio; 6) De Sio Alfredo; 7) Di Bartolo 
Federico; 8) Donati Maurizio; 9) Fasolo Marco; 10) Finamonti Moreno; 
11) Girolamini Ada; 12) Gobbini Edoardo; 13) Laffranco Pietro; 14) 
Liviantoni Carlo; 15) Lorenzetti Maria Rita; 16) Melasecche Germini 
Enrico; 17) Modena Fiammetta; 18) Pacioni Costantino; 19) Rosi 
Maurizio; 20) Rossi Luciano; 21) Sebastiani Enrico; 22) Tippolotti Mauro; 
23) Vinti Stefano; 24) Zaffini Francesco.  
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OGGETTO N. 2 
Comunicazioni del Presidente del Consiglio regionale. 

 
Il Presidente comunica l’assenza dei Consiglieri Bonaduce e Ripa di 

Meana, per motivi di salute.  
 
Terminate le comunicazioni, il Presidente chiama l’oggetto n. 513. 
 

OGGETTO N.513  
TUTELA DELLA SALUTE PSICOFISICA DELLA PERSONA SUL LUOGO DI 
LAVORO E PREVENZIONE E CONTRASTO DEI FENOMENI DI MOBBING 
Tipo Atto:  PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: CONSR. BAIARDINI, BOCCI, VINTI E FASOLO 
 
TUTELA DEL LAVORATORE DA VIOLENZE MORALI E PERSECUZIONI 
PSICOLOGICHE NELLʹAMBITO DEL LAVORO 
Tipo Atto: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: CONSR. GIROLAMINI E FASOLO 
 
TUTELA DELLE LAVORATRICI E DEI LAVORATORI DA MOLESTIE MORALI E 
PSICOLOGICHE NEL MONDO DEL LAVORO E PREVENZIONE DEI FENOMENI DI 
MOBBING 
Tipo Atto:  PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: CONSR. VINTI, TIPPOLOTTI E BONADUCE 
Atti numeri 2416-1338-1866 E 2416-1338-1866/BIS 
 
 Il Consigliere Fasolo, relatore per la III Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Nella discussione intervengono i Consiglieri Vinti e Baiardini. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Fasolo, il quale 
significa la richiesta della III Commissione di approvare l’atto in oggetto 
con un’unica votazione, ai sensi dell’art. 20, comma III, del regolamento 
interno. 
 
 Posta in votazione, la richiesta medesima riporta 19 voti favorevoli, 1 
contrario e 1 di astensione, espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti (è 
entrato il Consigliere Spadoni Urbani e sono usciti i Consiglieri Finamonti, 
Girolamini, Laffranco e Rossi). 
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 Interviene il Consigliere Zaffini. 
 
 Il Presidente propone di riconsiderare la richiesta di votazione unica 
dell’atto. 
 
 Sull’ordine dei lavori interviene il Consigliere Melasecche Germini, 
il quale propone che la seduta venga sospesa. 
 
 Così resta deciso. 
 
 Sospesa alle ore 11.40, la seduta riprende alle ore 11.45. 
 
 Il Presidente propone di ripetere la votazione sulla proposta del 
Consigliere Fasolo, a nome della III Commissione, di approvare l’atto con 
un’unica votazione, ai sensi dell’art. 20, comma III, del regolamento 
interno. 
 
 Posta in votazione, la proposta medesima è accolta all’unanimità dei 
voti espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Per dichiarazione di voto intervengono i Consiglieri Zaffini e 
Melasecche Germini. 
 
 Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato con 17 voti 
favorevoli e 8 di astensione, espressi dai 25 Consiglieri presenti e votanti 
(sono entrati i Consiglieri Finamonti, Girolamini, Laffranco e Rossi), 
secondo la deliberazione di cui all’allegato A) che forma parte integrante 
del presente verbale. 
 
OGGETTO N.557  
ADOZIONE DI INTERVENTI VOLTI A DEFINIRE RISPOSTE ADEGUATE AI PROBLEMI DI 

SALUTE MENTALE 
Tipo Atto:  MOZIONE 
Iniziativa: CONSR. BOTTINI, BONADUCE, FASOLO, BAIARDINI, E BOCCI 
Atto numero: 2421 
 
 Il Consigliere Bottini, primo firmatario della mozione, illustra la 
mozione medesima. 
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 Nella discussione interviene il Consigliere Fasolo, il quale 
preannuncia la presentazione di un emendamento. 
 
 Nella discussione intervengono l’Assessore Rosi e il Consigliere 
Melasecche Germini. 
 
 Il Presidente significa che è stato presentato un emendamento, a 
firma del Consigliere Fasolo ed accolto dagli altri firmatari della mozione 
in oggetto, ai sensi dell’art. 66, comma II, del regolamento interno. 
 
 Posta in votazione nella forma emendata, così come proposto dal 
Consigliere Fasolo e dagli altri presentatori, la mozione, a firma dei 
Consiglieri Bottini, Bonaduce, Fasolo, Baiardini e Bocci, è approvata con 
16 voti favorevoli e 4 di astensione, espressi dai 20 Consiglieri presenti e 
votanti (sono usciti i Consiglieri Brozzi, Laffranco, Modena, Rossi e 
Sebastiani), secondo la deliberazione di cui all’allegato B) che forma parte 
integrante del presente verbale. 
 
OGGETTO N.517 
MODIFICAZIONI ED INTEGRAZIONI DELLA L.R. 04/09/2001, N. 24 - 
INCENTIVAZIONE DEGLI AMMENDANTI AI FINI DELLA TUTELA DELLA 
QUALITAʹ DEI SUOLI AGRICOLI 
Tipo Atto: DISEGNO DI LEGGE REGIONALE 
Iniziativa: G.R. DELIB. N. 122 DEL 04/02/2005 
Atti numero: 2418 E 2418/BIS 
 
 Il Presidente significa che la II Commissione, ai sensi dell’art. 20, 
comma III, del Regolamento interno, ha richiesto al Consiglio 
l’approvazione dell’atto in oggetto con un’unica votazione. 
 
 Il Consigliere Donati, relatore per la II Commissione, svolge 
relazione sull’atto in argomento. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posta in votazione, la richiesta della II Commissione di un’unica 
votazione sul disegno di legge in argomento è approvata all’unanimità dei 
voti espressi dai 20 Consiglieri presenti e votanti. 
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 Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti (è 
entrato il Consigliere Brozzi), secondo la deliberazione di cui all’allegato 
C) che forma parte integrante del presente verbale. 
 
 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente, prima di 
chiamare l’ultimo atto della VII legislatura, significa che il Consigliere 
Ripa di Meana, nel comunicare la propria assenza per motivi di salute, ha 
rivolto sentimento di ringraziamento ai Consiglieri regionali per il positivo 
esito della legge sull’inquinamento luminoso. 
 
OGGETTO N. 514 
NORME IN MATERIA DI PREVENZIONE DALL’INQUINAMENTO 
LUMINOSO E RISPARMIO ENERGETICO 
TIPO ATTO: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 
INIZIATIVA CONS. RIPA DI MEANA E BAIARDINI 
 
MISURE URGENTI IN TEMA DI RISPARMIO ENERGETICO AD USO DI 
ILLUMINAZIONE ESTERNA E DI LOTTA ALL’INQUINAMENTO 
LUMINOSO 
TIPO ATTO: PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE 
INIZIATIVA CONS. SEBASTIANI  
ATTI NUMERI: 1012-1016 E 1012-1016/BIS 
 
 Il Consigliere Baiardini, relatore di maggioranza per la I 
Commissione, svolge relazione sull’atto in argomento. 
 
 Al termine dell’intervento del Consigliere Baiardini, il Consigliere 
Melasecche Germini svolge relazione di minoranza. 
 
 Non essendoci interventi a nessun titolo, si passa all’articolato. 
 
Art. 1 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 1 è approvato all’unanimità dei voti espressi 
dai 24 Consiglieri presenti e votanti (sono entrati i Consiglieri Modena, 
Monelli e Rossi). 
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Art. 2 
 
 Il Presidente significa che è stato presentato un emendamento 
aggiuntivo, quale comma V, a firma dei Consiglieri Baiardini, Melasecche 
Germini, Vinti, Sebastiani e Ripa di Meana. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione l’art. 2 è approvato all’unanimità dei voti espressi 
dai 22 Consiglieri presenti e votanti (sono usciti i Consiglieri Gobbini e 
Zaffini). 
 
 Posto in votazione, l’emendamento aggiuntivo, quale comma V, a 
firma dei Consiglieri Baiardini, Melasecche Germini, Vinti, Sebastiani e 
Ripa di Meana, è approvato all’unanimità dei voti espressi dai 21 
Consiglieri presenti e votanti (è uscito il Consigliere Spadoni Urbani). 
 
Artt. 3 – 4 – 5 – 6   
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posti in votazione separatamente gli artt. 3 – 4 -  5 e 6 sono approvati 
all’unanimità dei voti espressi dai 21 Consiglieri presenti e votanti. 
 
Art. 7 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’art. 7 è approvato all’unamità dei voti espressi 
dai 22 Consiglieri presenti e votanti (è entrato il Consigliere Spadoni 
Urbani). 
 
Art. 8 
 
 Il Presidente significa che è stato presentato un emendamento 
sostitutivo dell’intero articolo, a firma del Consigliere Baiardini. 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
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 Posto in votazione, l’emendamento sostitutivo dell’intero articolo, a 
firma del Consigliere Baiardini, è approvato all’unanimità dei voti espressi 
dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
ALLEGATO A 
 
 Non ci sono interventi a nessun titolo. 
 
 Posto in votazione, l’allegato A è approvato all’unanimità dei voti 
espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti. 
 
 Posto in votazione, l’intero disegno di legge è approvato 
all’unanimità dei voti espressi dai 22 Consiglieri presenti e votanti, secondo 
la deliberazione di cui all’allegato D) che forma parte integrante del 
presente verbale. 
 
 Comunicato il risultato della votazione, il Presidente dell’Assemblea 
da la parola al Presidente della Giunta regionale Lorenzetti per un saluto al 
Consiglio in occasione della chiusura  della legislatura. 
 
 Al termine dell’intervento del Presidente della Giunta regionale 
Lorenzetti, lo stesso Presidente dell’Assemblea interviene per un 
ringraziamento e un saluto a tutti i Consiglieri, al Presidente della Giunta 
regionale, a tutti gli Assessori e a tutto il personale che opera nelle strutture 
della Giunta regionale e del Consiglio. 
 
 Il Presidente da poi notizia dell’avvenuto deposito presso la 
Segreteria del Consiglio, a norma dell’art.35 – comma secondo – del 
Regolamento interno, del processo verbale del 15.2.2005 e del processo 
verbale relativo alla seduta svoltasi in data odierna. 
 
 Non essendoci osservazioni, detti verbali si intendono approvati ai 
sensi dell’art. 28 – comma terzo – del medesimo Regolamento. 
 
 Quindi, lo stesso Presidente, sono le ore 12.40, dichiara la seduta 
tolta. 
 
 (Non hanno partecipato alla seduta i Consiglieri: 1) Bonaduce Giorgio; 
2) Renzetti Francesco; 3) Ripa di Meana Carlo.  
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 (Tutti i membri di Giunta esterni al Consiglio hanno partecipato alla 
seduta). 
 
 
 
 

L’ESTENSORE 
 

    dr. Adriano Panfili 
 
 
 
 

I CONSIGLIERI SEGRETARI I PRESIDENTI DI TURNO 
 

 
 

Marco Fasolo 
 

 
Mauro Tippolotti 

 
Ada Spadoni Urbani 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Eg/ 
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